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1. Введение 

1.1. Программное обеспечение «Архивный считыватель» предназначен для 
снятия показаний с большинства существующих приборов учета тепловой энергии 
(теплосчетчиков). Программное обеспечение могут использовать клиенты ООО 
«Иркутскэнергосбыт» для дистанционной передачи показаний своих приборов учета без 
формирования дополнительных справок. 

 

2. Установка 
2.1. Для установки программного обеспечения его необходимо скачать с 

официального сайта производителя  
https://vzljot.ru/catalogue/programmnoe_obespechenie/arkhivnyy_schityvatel_vzlet_sp/ 

2.2. Скачанный архив необходимо распаковать в корневую папку диска 
компьютера C:/ или D:/ (любая другая буква). Данное действие необходимо чтобы 
избежать наличие в пути откуда устанавливается программное обеспечение знаков 
кириллицы.  

2.3. Открываем папку с распакованными установочными файлами и запускаем 
файл setup.exe от имени администратора. 

 
Шаг 1 – «Выбор задачи» необходимо нажать на ссылку «установить Взлет СП» 

 
 
 
 
 

Шаг 2 «Лицензионное соглашение» 



необходимо прочитать и принять условия лицензионного соглашения. Поставить галку «Я 
принимаю условия лицензионного соглашения» и нажать кнопку «далее». 

 
 

На шаге 3 «Выбор компонентов» необходимо: 

- выбрать архитектуру (лучше оставить х64), но если при установке появится ошибка-
сменить архитектуру. 
- оставить галку на пункте «архивный считыватель» (остальные необходимые галки 
отметятся автоматически) и нажимаем «далее» 

 
 

Шаг 4 «Папка установки и ярлыки» 

Выбор места установки программы, рекомендуем оставить место по умолчанию, 
нажимаем «далее» 
 



 

Шаг 5 «Подключение к базе данных» 

Если установка первичная, выбираем вариант «установить новый сервер баз данных. 
Если установка повторная или обновление выбираем пункт «указать подключение к 
существующему серверу баз данных» 

 
 

Шаг 6 «Начало установки» нажимаем кнопку «установить» 



 
 
Запустится установка приложения 

 
 

Шаг 7 «Настройка сервера» - оставляем значения по умолчанию 



 

Если возникнет диалоговое окно, нажимаем «да» 

 

Шаг 8 «Завершено» 

финальное окно должно содержать сообщение о том что программа установлена 
успешно, нажимаем кнопку «готово». 



 
 

3. Запуск приложения. 
 

3.1 После установки приложения на рабочем столе должны появится два ярлыка 
программы: «Взлет СП Архивный считыватель» и «Взлет СП Консоль». 

 

3.2 «Взлет СП Консоль» - это часть программы, которая отвечает за хранение и 
обработку данных с приборов учета, для корректной работы программы удалять этот 
компонент нельзя. 

3.3 Запустить приложение можно двойным щелчком левой клавиши мыши по 
ярлыку «Взлет СП. Архивный считыватель». 

3.4 В приветственном окне установить галку на пункте «Больше не спрашивать»- 
при следующем запуске окно не появится. Нажать кнопку «войти». 

 

Установить режим «Архивный считыватель», для этого необходимо нажать на кнопку 
«системные параметры» 



 

В открывешмся окне выбрать раздел «Общие параметры» -Режим сервера «Архивный 
считыватель» и нажать кнопку «ок» 

 

 

4. Подключение прибора учета 
 

4.1. Прибор учета можно подключить к компьютеру несколькими способами: 

− через стандартный COM порт 

 

COM-port (Communication port, последовательный порт, Serial Port) – это стандартный 
двунаправленный последовательный порт компьютера, используется для передачи 
данных согласно протоколу RS-232. 

− Через разъем USB при помощи специального преобразователя RS232 – USB+ 
кабель 0-модемный, 9F-9F. Для применения рекомендуется применять модель 
UPort 1110 от производителя MOXA. Данная модель протестирована и 
гарантированно будет работать любой моделью прибора учета. Перед 
использованием любого типа преобразователя необходимо скачать с 



официального сайта производителя последние драйверы и установить на 
компьютер. 

 
 
 
 

 

 
 
 
 

+ 

 
 

 
ВАЖНО! 

Если у Вас прибор КМ-5 то дополнительно к этим кабелям нужно подключить 
преобразователь интерфейса RS 232/RS485, который можно приобрести у произодителя 
прибора  

 

 
 
4.2. Соединенные вместе преобразователь и кабель  присоединяеются к 

компьютеру и к разъему прибора учета, который обычно находится в нижней части 
теплосчетчика 

, 
 
 

 
4.3. Запускаем программу «Взлет СП. Архивный считыватель». 
4.4. На главной панели приложения нажимаем кнопку «Найти прибор и собрать 

данные» 



 

Откроется окно поиска прибора 

 
 

− Тип подключения – COM порт 

− Параметры COM порта –прямое подключение 

− Порт – нажимаем на стрелку и открывшемся списке выбираем номер порта 
подключения.  

Если вы не знаете какой номер порта присвоен подключенному кабелю. Можно 
попробовать подключиться к выбранному по умолчанию номеру и в случае ошибки 
выбрать другой номер порта. 

− Скорость – если вы не знаете какая скорость настроена на вашем приборе 
учета, рекомендуем оставить скорость в режиме «Авто». В этом случае время поиска 
прибора увеличится т.к. программа будет последовательно перебирать все возможные 
настройки скорости. 

− Тайм-аут – остается по умолчанию 3 секунды. 

− Сетевой адрес – настройка теплосчетчика – остается по умолчанию равной 1 
(для приборов КМ-5 сетевой адрес равен заводскому номеру теплосчетчика). В случае 
если при подключении возникает ошибка – необходимо проверить этот параметр в 
настройках тепловычислителя по инстуркции производителя. 

− Искомая группа приборов – ниже приведена таблица соотвествий для самых 
популярных моделей приборов учета: 

Ваша модель прибора: Искомая группа приборов: 

ТЭМ-104, ТЭМ-116, ТЭСМАРТ TEM 

Все модели производства ВЗЛЕТ 
(ТСРВ) 

Взлет (Modbus) 

Прибор КМ производства ТБН  КМ-5 

СПТ-94.. СПТ94х 

СПТ-96.. СПТ96х 



Карат КАРАТ 

 
 

− Стоповые биты и четность – оставляем значения по умолчанию «Авто» 

− Текущий экземпляр сервера – оставляем по умолчанию «Сервер Взлет СП». 

4.5. Нажимаем кнопку «Выполнить» и приложение начнет поиск прибора 

 
4.6. Как только прибор будет найдет приложение предложит вам его сохранить в 

памяти и после нажатия кнопки «ок» прибор отобразиться в основном окне приложения. 

 

Главное окно открывается нажатием кнопки «приборы» 

 
 
ВАЖНО! 

Максимальное количество хранимых в памяти программы приборов не производства 
ВЗЛЕТ может быть не более 30 приборов. Если у вас более 30 приборов, то  при 
достижении максимума вы можете экспоритровать все данные этих 30 приборов в один 
файл и сохранить на диске, удалить в программе все приборы и подключить новую 
партию приборов и так далее. Если позже понадобиться посмотреть данные из этого 
файла его можно обратно импортировать через кнопку «импорт»   

 
 

5. Снятие архива.  
5.1. Чтобы снять архив с прибора учета необходимо выделить нужный прибор 

однократным нажатием левой кнопки мыши. И на панели инcтрументов нажать кнопку 
сбора показаний: 

 
 



 

5.2. Программа приступит к сбору показаний, процесс сбора отображается в поле 
«Состояние задачи». После завершения сбора отобразится состояние «выполнено».И в 
полях «суточный архив», «месячный архив», «часовой архив» поля станут зелёными и 
отобразится дата самой последней закачанной записи архива прибора учета. 

 

5.3. Сбор показаний осуществляется на глубину в соотвествии со стандартными 
настройками на глубину 33 дня от текущей даты. Если вам необходимо скачать данные из 
прибора учета на большую глубину или отключить, например, сбор месячного архива, то 
необходимо нажать на кнопку  

 

и в открывшемя окне настроек сбора данных 

  
выбрать вариант «Использовать следующие параметры», в разделе «данные» отметить 
нужные типы архивов и выбрать изменить Диапазон сбора и выбрать вид «на глубину или 
«с даты». 

ВАЖНО! 

Для передачи архивов в ООО «Иркутскэнергосбыт» тип архивов может быть только 
Суточный. 

Диапазон сбора должен быть не менее 33 дней. 

 

6. Просмотр собранных данных 
6.1. Для просмотра собранных показаний необходимо выбрать в списке нужный 

прибор и нажать кнопку «просмотр собранных данных». (кнопка "ведомость параметров» 



в свободно распространяемой версии работает только для приборов производства 
ВЗЛЕТ). 

 

6.2. В открывшемся окне «параметры отчета» нужно: 

− Выбрать тип архива (суточный, часовой, месячный) 

− Выбрать период который вас интересует. 

 

 
 
Далее нажимаем кнопку «обновить» или «f5» на клавиатуре. 

  
На экране появится таблица с показаниями: 

 
Для отображения(скрытия) накопительных данных нужно нажать на кнопку и снять 
галку «скрывать поля с интегральными значениями».  

 
 



 

7. Передача архива в ООО «Иркутскэнергосбыт» 
 

7.1. Для создания файла архива данных в ООО «Иркутскэнергосбыт необходимо 
нажать на кнопку «Экспорт данных»: 

 

В окне «Выбор данных для экспорта» необходимо: 
-настроить период за которые вы планируете передать данные. Нажмите кнопку  

 
7.2. В открывшемся окне настроек периода выбираем типы сохраняемых в файл 

архивов и выбираем период «за указанный период» с настройками по умолчанию «на 
глубину 33 дня». 

 
7.3. Отмечаем галками нужные приборы. Если у Вас несколько приборов, то их 

нужно сохранить в один файл, и нажимаем кнопку «далее» 



 

7.4. На следующем шаге «обработка данных» выбираем куда сохранить файл и 
присваиваем ему название и нажимаем кнопку «сохранить» 

 
 

7.5. Отправляем сохраненный файл через личный кабинет юридического лица, 
или , если вы оказываете услугу по снятию показаний нескольким юридическим лицам, 
Вы можете получить доступ в личный кабинет менеджера электронных архивов  
(Официальный сайт -> Личный кабинет - > для бизнеса)  и передавать показания сразу по 
нескольким юридическим лицам. Для доступа к личному кабинету менеджера 
электронных архивов обратитесь в отделение к инженеру-инспектору. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Менеджер ЭА: 

 
 
Личный кабинет Юр. лица 

 
 
ВАЖНО! 

Если достигнут лимит в 30 приборов учета, и Вам необходимо снять показания с других 
приборов,сверх лимита, уже загруженные в архивный считыватель приборы можно 
экспортировать и сохранить на диске, экспортированные приборы удалить и подгрузить в 
базу новые приборы. В случае если есть необходимость снова просмотреть ранее 
экспортированные архивы приборов, файлы можно снова импортировать в базу 
Архивного считывателя. 

 

 


